

ПОСЛЕДНИЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Издание газеты „ЗВЕЗДА“

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 октября 1941 г.

ЦЕНА 5 коп.

ЩЕРБАКОВ А. С.

Начальник Советского Информбюро

Гитлер обманывает немецкий народ

Третьего октября по радио выступил Гитлер. Поводом для своего выступления Гитлер выбрал кампанию «зимней помощи». Однако известно, что кампания «зимней помощи» в Германии в текущем году открылась месяц назад и Гитлер несколько недель назад уже опубликовал по этому поводу обращение к населению. Таким образом, выступление Гитлера ни в какой мере не связано с кампанией «зимней помощи».

Каковы же действительные мотивы, заставившие Гитлера выступить перед населением Германии?

Огромные потери немецко-фашистской армии на Восточном фронте вызывают у населения Германии серьезное беспокойство, тревогу и недовольство гитлеровской политикой войны и насилия. Немецкое население не верит фашистской брехне «о беспримерных победах германской армии» и все более теряет свою уверенность в исходе войны.

Страх за состояние своего тыла — вот действительная причина, заставившая Гитлера 3 октября 1941 года обратиться по радио к немецкому населению с новой порцией столь же хвастливых, сколь и лживых посулов и обещаний скорых побед. Выступление Гитлера, предназначенное для внутреннего употребления, имело задачей не только успокоить немцев, но и как-то оправдать перед населением свою захватническую империалистическую политику.

Как известно, Гитлер был уличен всем мировым общественным мнением, что он является оголтелым агрессором в отношении СССР, что он односторонне порвал договор с СССР о ненападении и без всякого повода

со стороны СССР, без предъявления каких-либо претензий, без объявления войны напал на СССР, чем лишний раз продемонстрировал, что он является империалистом, захватчиком чужих земель. Теперь Гитлер, и это уже не первый раз, пытается вывернуться и скрыть свою разбойничью политику.

Гитлер уверяет в своей речи, что он не нападал на СССР, а только предупредил нападение на Германию со стороны СССР. Он уверяет, что, поступая так, он ведет оборонительную войну и защищает Европу от СССР. Но он то же самое говорил, когда захватывал Бельгию, Голландию, Норвегию, Польшу, Грецию, Югославию и уверял, что эти страны представляют угрозу для Европы и арену для нападения на Германию. И если смешно изображать Гитлера в качестве обороняющейся стороны в отношении Греции, Югославии, Польши и т. д., несмотря на то, что эти страны состояли в союзе с Англией, то тем более смешно и нелепо говорить об СССР, как о стране, угрожавшей Германии, хотя бы потому, что СССР не состоял в союзе с какой-либо державой, находящейся в состоянии войны с Германией, а, наоборот, Советский Союз имел договор с Германией о ненападении, договор, благодаря результату которого восславились тем же Гитлером и Риббентропом в официальных заявлениях. Разве это не факт, что по советские войска вторглись в Германию, а немецкие войска вторглись в СССР. Что может противопоставить этому факту известный контигер и профессиональный обманщик, так называемый Гитлер?

Гитлер лжет (который раз), заявляя, что Молотов во время берлинских переговоров требовал проливов, покорения Финляндии, вторжения в Болгарию, против чего Гитлер, окаясь, протестовал. Эта ложь несколько раз официально опровергалась с советской стороны. Да что опровержение? Гитлер сам хорошо знает, что он лжет и обманывает общественное мнение. Чем же иначе объяснить, что, после посещения Берлина Молотовым, со стороны Германии и СССР было дано совместное коммюнике о том, что «обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию». Разве это не факт, что совместное коммюнике было опубликовано с полного согласия Гитлера? Плохи дела Гитлера, если он думает, что общественное мнение Европы и всего мира забыло об этих и им подобных фактах, изобличающих Гитлера, как профессионального обманщика.

Гитлер старается обмануть общественное мнение не только в отношении его империалистической, захватнической политики. Это он старается сделать и по вопросу о потерях Германии и СССР в настоящей войне.

Гитлеру в своей речи пришлось сделать горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник». Вслед за этим вынужденным признанием Гитлер приводит фантастические, бредовые цифры потерь Красной Армии. По его уверениям Красная Армия якобы потеряла 2.500.000 человек убитыми, 22.000 орудий, 18.000 танков и 14.000 самолетов. Несувет-

ная лживость этих цифр очевидна. На самом деле Красная Армия за истекший период потеряла убитыми 230.000, ранеными 720.000, пропавшими без вести 178.000, всего 1.128.000 человек, около 7.000 танков, 8.900 орудий и 5.316 самолетов. Гитлер ничего не сказал о потерях немецкой армии. Казалось бы кому-кому, как не немцам знать о потерях своей собственной армии. Почему же Гитлер немецкому народу — рабочим, крестьянам, интеллигенции не назвал ни одной цифры о потерях немецкой армии? Потому что Гитлер боится сказать правду немецкому народу, боится назвать цифры этих потерь, ибо они столь огромны, что если бы их назвать, они не оставили бы камня на камне от лживых и хвастливых заявлений Гитлера о «победах». Так, как поступает Гитлер, поступают политические шудеры и жулики.

Поскольку Гитлер скрывает от немецкого населения и мирового общественного мнения потери немецкой армии за три с лишним месяца войны с Советским Союзом, Советское Информбюро сообщает: за истекший период немецко-фашистские войска потеряли на Восточном фронте свыше 3.000.000 убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько, примерно, немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и в вооружении: за три с лишним месяца войны немцы потеряли более 11.000 танков, 13.000 орудий, 9.000 самолетов, сбитых нашей авиацией в воздушных боях и уничтоженных на аэродромах, не считая потерянных самолетов при взлете и посадке.

Таковы факты.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 5 октября

В течение ночи на 5 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Летчики одного нашего авиасоединения, действующего на Западном направлении фронта, совершили успешный налет на немецкую мотомехколонну. Прямыми попаданиями бомб и пулеметным огнем уничтожены 33 автомашины, 4 роты пехоты и эскадрон кавалерии. В воздушном бою сбиты 5 вражеских самолетов.

На одном из участков Южного направления фронта часть тов. Шаранга нанесла противнику серьезное поражение. На поле боя остались 900 убитых и раненых вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи, среди них 8 орудий, 45 пулеметов, 9 минометов, несколько сот винтовок и большое количество боеприпасов.

Группа самолетов части воикома тов. Юхимук на одном из участков Юго-Западного направления фронта уничтожила 15 немецких танков и 30 автомашин с пехотой.

Сержант Гурчиани на одном из участков Юго-Западного направления фронта огнем своего зенитного пулемета сбил немецкий разведывательный самолет. Это второй вражеский самолет, сбитый тов. Гурчиани.

На подступах к Одессе отряды моряков нанесли противнику большой урон. Немцы потеряли убитыми более 1000 солдат и офицеров. Особенно отличилось подразделение капитана Стрельникова. Бойцы этого подразделения в одном бою разгромили батальон «СС», в другом бою уничтожили 200 немецких солдат и офицеров.

В стане фашистских «союзников» не превращается грызня. Гитлеровцы относятся к несрываемым презренным к румынам, оскорбляют и обижают их. Это ярко иллюстрирует «Особый приказ по 11 германской армии». В приказе говорится: «В последнее время участились жалобы румынских военных властей на то, что немецкие солдаты отбирают у румынских войск имеющийся у них скот. Был случай, когда немецкий унтер-офицер отобрал у румынского батальона скот. В связи с подобными случаями между немецкими офицерами и солдатами, с одной стороны, и румынами, с другой стороны, происходят неоднократные столкновения». Немцы грабят румынские воинские части, забирают у них хлеб и скот. В связи с этим румынские солдаты впадают в голодное существование. В приказе говорится также, что «со стороны немецких унтер-офицеров и солдат были допущены оскорбления румынской армии. Наблюдалось грубое отношение немецких унтер-офи-

церов и солдат к румынским офицерам».

Авторы приказа меньше всего думают о поруганном национальном достоинстве румын. Это ни в какой степени не трогает фашистов. Они опасаются только одного. Румыны возмущены бесчинством немцев и в свою очередь стараются при первой возможности отомстить им. Так выглядят на деле взаимоотношения немецких фашистов и их румынских союзников.

Немцы подступают грабят села в захваченных германской армией районах Украины. В районе Амур-Нижнеднепровск одна фашистская часть отобрала у населения все продукты питания. Немецкие солдаты вывезли с огородов весь картофель и овощи. В Днепропетровске гитлеровцы разграбили квартиры жителей. На одной из улиц группа офицеров задерживала всех проходивших и отбирала у них все ценные вещи. В селе Бородаевке, Днепропетровской области, фашисты расстреляли одну колхозницу и ее семилетнего сына за то, что она не хотела отдать солдатам телку. В селе Ново-Александровка, Запорожской области, немецкие солдаты расстреляли двух подростков. Между селами Карнаухова и Тритузное, Днепропетровской области, были перерезаны телеграфные провода. Фашисты остановили трех первых попавшихся крестьян и расстреляли их.

Любовью и заботой окружает советский народ семьи доблестных защитников родины. В городе Молотовске, Кировской области, коллектив городского отделения госбанка доставил дрова всем семьям своих сотрудников, находящихся на фронте. Колхозы «Ленинский путь» и «Пятилетка», Молотовского района, построили новые дома для семей призванных в ряды Красной Армии — тт. Зыкина и Кулемина. Семья мобилизованного шофера т. Матушкина помещена в новую квартиру.

Кагановичский районный Совет города Красноярска переселил ряд семей бойцов Красной Армии в новые квартиры. Торфяное предприятие Орехово-Зуевского района, Московской области, готовит к зиме жилища красноармейских семей. В 16 квартирах переложены печи и установлены плиты. Для отопления домов заложено 6000 кубометров топлива. Заводской комитет Гусевского хрустального завода, Ивановской области, обеспечил топливом 150 семей красноармейцев. Молодые рабочие фабрики «Красный Пролетарий», тт. Степанов, Сатальев, Моторнов, Попов, узнав о том, что семья призванного в Красную Армию рабочего фабрики т. Смирнова не имеет еще топлива, в выходной день отправились в лес, напильли дров и доставили их к квартире своего бое-

Вечернее сообщение 5 октября

В течение 5 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 3 октября уничтожен 41 самолет противника. Наши потери — 18 самолетов.

На подступах к Москве 5 октября сбито два немецких самолета.

На одном из участков Западного направления фронта часть тов. Утвенко, при поддержке артиллерии, перешла в контратаку и отбросила наступавшего противника, нанеся ему серьезные потери. На поле боя осталось 300 трупов немецких солдат и офицеров, уничтожено 13 вражеских танков.

Авиационная часть, оперирующая на Западном направлении фронта, за один день уничтожила 30 немецких самолетов, 24 танка и более 40 автомашин с пехотой и воинскими грузами. При выполнении боевых заданий отличился летчик тов. Черноморец. Совершив внезапное нападение на вражеский аэродром, на котором находилось 34 самолета, прямыми попаданиями бомб и пулеметным огнем тов. Черноморец уничтожил несколько фашистских самолетов.

Авиачасть тов. Трифонова, действующая на одном из участков Юго-Западного направления фронта, 4 октября уничтожила 17 танков, 50 автомашин с пехотой, бронемашину, 4 цистерны с горючим и 2 орудия.

Два наших пулеметчика стойко прикрывали отход подразделения на новый рубеж. Патроны подошли к концу. Узнав об этом, командир танка Золотарев помчался на выручку героям. В это время вражеский автоматчик ранил обоих пулеметчиков. Тов. Золотарев вылез из машины и под ураганным огнем перенес пулеметчиков в танк. Затем он взял из окопа станковый пулемет, поставил его на танк и благополучно вернулся в свою часть.

Активно борются с фашистскими захватчиками партизаны Ленинградской области. Вот краткие выдержки из записной книжки командира партизанского отряда тов. К. о боевых действиях партизан.

«13 августа. Сегодня немцы заняли наш районный центр. Горько было смотреть, как горели родные дома, клуб, больница, льнозавод. В полночь собирается наш партизанский отряд».

14 августа. Первое боевое крещение. Возле деревни Г. обстреляли небольшую группу немцев. На дороге остались трупы двух мотоциклистов. Машины пришлось сжечь. За одно порвали связь».

15 августа. Вернулась из разведки группа тов. Д. Докладывает: убили двух немецких солдат. Разведчики принесли важную новость: рядом с деревней У. немцы устроили полосу аэродром и ремонтную авиабазу.

19 августа. Совершили нападение на аэродром. Итоги таковы: сожгли 7 бомбардировщиков «Юнкерс-88», взорвали переправу, сняли минное поле (14 мин захватили с собой для обучения бойцов). Кроме того, сожгли большую цистерну с бензином. Топив двадцать в ней было.

20 августа. Ветером на берегу реки обнаружили склад немецких боеприпасов. Охрана оказалась совсем маленькой — всего 4 солдата. Охрану сняли, боеприпасы взорвали. Чувствительная потеря для немцев! Старайды рвались до глубокой ночи.

22 августа. Дважды разрушили переправу через реку. Немцы только наведут, а наши ребята уже действуют. Восемь раз сбывали связь.

24 августа. Уничтожили одиночные машины врага. Сожгли 18 шести-тонных с разными грузами. Убито 67 фашистских солдат. Без трофейного оружия партизаны не возвращаются. Теперь у нас целая гора немецких винтовок.

26 августа. Группа тов. Ф. совершила лхвой налет на фашистскую автоколонну возле железнодорожного завода. Полностью уничтожены 11 шеститонных грузовиков с горючим, 8 бензоцистерн. Убито 30 солдат и 9 офицеров. Один из них был в чине подполковника.

27 августа. Сегодня повезло тов. В. Подкараулил со своими ребятами штабную легковую машину. В ней сидели 6 офицеров. Ни один из них не ушел.

5 сентября. За 22 дня наш отряд разрушил 4 переправы, уничтожил 7 самолетов, 47 грузовых и 2 легковых автомашин, 35 раз сбывал связь. Унесли 7 километров провода. Убиты 203 немца, в том числе 14 офицеров».

Германские оккупанты разоряют и грабят Грецию. Фашистские власти вывезли из Греции в Германию весь никель и медь, вплоть до ручек с дверей и окон. В стране происходит реквизиция всего урожая картофеля. Все овощи вывозятся за пределы страны. Нехватка продовольствия приняла такие острые формы, что население в городах буквально голодает. По сообщениям печати, Греция «обнищала до крайнего предела». На лодке дележа награбленного имущества еще больше обострились отношения между германскими и итальянскими оккупантами. Нередки случаи столкновений и перестрелок между немецкими и итальянскими солдатами.